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問 10 事業の開催場所までの移動手段 

 事業の開催場所までの移動手段としては、「徒歩」が 39.6％で最も多い。ついで「自家用車」27.9％、

「事業所の車両」15.8％、「知人の車等」10.4％、「自転車」4.2％、「その他」2.1％となっている。 

 後期高齢者では徒歩はやや下がり、事業所の車両が多くなる。 

 

 

開催場所移動手段 

徒歩 自転車 

自家用

車 

知人の車

等 

事業所の車

両 その他 合計 

性別 合計 度数 95 10 67 25 38 5 240 

% 39.6% 4.2% 27.9% 10.4% 15.8% 2.1% 100.0% 

男性 度数 11 3 13 2 5 0 34 

% 32.4% 8.8% 38.2% 5.9% 14.7% .0% 100.0% 

女性 度数 84 7 54 23 33 5 206 

% 40.8% 3.4% 26.2% 11.2% 16.0% 2.4% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 6 0 5 2 0 0 13 

% 46.2% .0% 38.5% 15.4% .0% .0% 100.0% 

前期高齢者 度数 39 4 33 5 4 1 86 

% 45.3% 4.7% 38.4% 5.8% 4.7% 1.2% 100.0% 

後期高齢者 度数 51 6 29 18 34 4 142 

% 35.9% 4.2% 20.4% 12.7% 23.9% 2.8% 100.0% 

世帯状況 一人暮らし 度数 39 5 19 12 20 3 98 

% 39.8% 5.1% 19.4% 12.2% 20.4% 3.1% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 40 4 34 8 4 0 90 

% 44.4% 4.4% 37.8% 8.9% 4.4% .0% 100.0% 

その他の２人世

帯 

度数 8 1 3 1 5 1 19 

% 42.1% 5.3% 15.8% 5.3% 26.3% 5.3% 100.0% 

3人以上の世帯 度数 8 0 10 4 4 1 27 

% 29.6% .0% 37.0% 14.8% 14.8% 3.7% 100.0% 

その他 度数 1 0 0 0 6 0 7 

% 14.3% .0% .0% .0% 85.7% .0% 100.0% 

事業参加頻

度 

毎回参加してい

る 

度数 60 7 44 17 25 4 157 

% 38.2% 4.5% 28.0% 10.8% 15.9% 2.5% 100.0% 

時々参加してい

る 

度数 25 1 21 8 9 0 64 

% 39.1% 1.6% 32.8% 12.5% 14.1% .0% 100.0% 

参加したばかり 度数 6 2 0 0 3 0 11 

% 54.5% 18.2% .0% .0% 27.3% .0% 100.0% 
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問 11 事業の内容に満足していますか 

 事業への満足度に関しては、「とても満足している」75.3％、「やや満足している」21.2％、合わせると、

96.5％が「満足している」と言える。「どちらとも言えない」2.3％、「あまり満足していない」0.4％、「全

く満足していない」0％、「わからない」0.8％である。 

年齢では、64 歳以下の満足度が最も高いようで、「とても満足している」84.6％「やや満足している」

15.4％、合わせて 100％となる。世帯状況では、一人暮らしの満足度がやや低い。 

 事業参加頻度では、「とても満足している」では、差が大きく、毎回参加が 81.9％で最も高い。 

 

 

事業内容の満足度 

とても満足

している 

やや満足し

ている 

どちらとも

言えない 

あまり満足

していない 

全く満足し

ていない 

わから

ない 合計 

性別 合計 度数 195 55 6 1 0 2 259 

% 75.3% 21.2% 2.3% .4% .0% .8% 100.0% 

男性 度数 22 8 1 0 0 1 32 

% 68.8% 25.0% 3.1% .0% .0% 3.1% 100.0% 

女性 度数 173 47 5 1 0 1 227 

% 76.2% 20.7% 2.2% .4% .0% .4% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 11 2 0 0 0 0 13 

% 84.6% 15.4% .0% .0% .0% .0% 100.0% 

前期高齢者 度数 71 25 2 0 0 1 99 

% 71.7% 25.3% 2.0% .0% .0% 1.0% 100.0% 

後期高齢者 度数 113 28 4 1 0 1 147 

% 76.9% 19.0% 2.7% .7% .0% .7% 100.0% 

世帯状

況 

一人暮らし 度数 74 27 2 0 0 2 105 

% 70.5% 25.7% 1.9% .0% .0% 1.9% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 75 20 3 0 0 0 98 

% 76.5% 20.4% 3.1% .0% .0% .0% 100.0% 

その他の２人

世帯 

度数 16 2 0 0 0 0 18 

% 88.9% 11.1% .0% .0% .0% .0% 100.0% 

3人以上の世

帯 

度数 26 3 1 1 0 0 31 

% 83.9% 9.7% 3.2% 3.2% .0% .0% 100.0% 

その他 度数 5 2 0 0 0 0 7 

% 71.4% 28.6% .0% .0% .0% .0% 100.0% 

事業参

加頻度 

毎回参加して

いる 

度数 140 27 3 0 0 1 171 

% 81.9% 15.8% 1.8% .0% .0% .6% 100.0% 

時々参加して

いる 

度数 40 24 1 1 0 1 67 

% 59.7% 35.8% 1.5% 1.5% .0% 1.5% 100.0% 

参加したばか

り 

度数 7 2 1 0 0 0 10 

% 70.0% 20.0% 10.0% .0% .0% .0% 100.0% 
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問 12 事業に参加しての気持ちの変化 

プラスの気持ちの変化としては（この調査ではマイナスの気持ちの変化は聞いていないが）、「楽しみが

増えた」が 71.2％、「楽しく話ができた」56.2％、「地域の人とふれあえる」49.1％、「友人が増えた」44.9％、

「健康になった」30.7％、「外出の機会が増えた」27.7％、「趣味が増えた」11.6％、「その他」0.4％、「特

に変化はない」1.9％となっている。特に「友人が増えた」「楽しく話ができた」は女性に多く言及されて

いる。64 歳以下では、「楽しみが増えた」を 100％が言及している。 

 また「毎回参加」は、「特に変化はない」以外はほとんど、他よりも多く言及されている。 

 

 

気持ちの変化 

楽しみが

増えた 

友人が

増えた 

楽しく

話がで

きた 

地域の人

とふれあ

える 

趣味

が増

えた 

外出の機

会が増え

た 

健康に

なった 

特に変

化はな

い その他 合計 

性別 合計 度数 190 120 150 131 31 74 82 5 1 267 

% 71.2% 44.9% 56.2% 49.1% 11.6% 27.7% 30.7% 1.9% .4% 100.0% 

男性 度数 22 6 13 15 2 6 9 3 0 35 

% 62.9% 17.1% 37.1% 42.9% 5.7% 17.1% 25.7% 8.6% .0% 100.0% 

女性 度数 168 114 137 116 29 68 73 2 1 232 

% 72.4% 49.1% 59.1% 50.0% 12.5% 29.3% 31.5% .9% .4% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 13 4 7 6 0 2 3 0 0 13 

% 100.0% 30.8% 53.8% 46.2% .0% 15.4% 23.1% .0% .0% 100.0% 

前期高齢者 度数 71 43 55 50 14 25 25 3 1 99 

% 71.7% 43.4% 55.6% 50.5% 14.1% 25.3% 25.3% 3.0% 1.0% 100.0% 

後期高齢者 度数 106 73 88 75 17 48 54 2 0 155 

% 68.4% 47.1% 56.8% 48.4% 11.0% 31.0% 34.8% 1.3% .0% 100.0% 

世帯状

況 

一人暮らし 度数 72 48 69 48 8 32 31 2 0 111 

% 64.9% 43.2% 62.2% 43.2% 7.2% 28.8% 27.9% 1.8% .0% 100.0% 

夫婦２人世

帯 

度数 76 40 50 51 16 24 28 2 0 99 

% 76.8% 40.4% 50.5% 51.5% 16.2% 24.2% 28.3% 2.0% .0% 100.0% 

その他の２

人世帯 

度数 11 9 9 9 2 3 5 1 1 19 

% 57.9% 47.4% 47.4% 47.4% 10.5% 15.8% 26.3% 5.3% 5.3% 100.0% 

3人以上の

世帯 

度数 26 18 18 16 4 12 16 0 0 31 

% 83.9% 58.1% 58.1% 51.6% 12.9% 38.7% 51.6% .0% .0% 100.0% 

その他 度数 5 5 4 6 1 4 2 0 0 7 

% 71.4% 71.4% 57.1% 85.7% 14.3% 57.1% 28.6% .0% .0% 100.0% 

事業参

加頻度 

毎回参加し

ている 

度数 136 89 106 88 25 55 57 2 1 179 

% 76.0% 49.7% 59.2% 49.2% 14.0% 30.7% 31.8% 1.1% .6% 100.0% 

時々参加し

ている 

度数 42 24 37 32 6 17 18 2 0 67 

% 62.7% 35.8% 55.2% 47.8% 9.0% 25.4% 26.9% 3.0% .0% 100.0% 

参加したば

かり 

度数 7 4 3 5 0 1 4 1 0 11 

% 63.6% 36.4% 27.3% 45.5% .0% 9.1% 36.4% 9.1% .0% 100.0% 
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問 13 事業参加頻度 

 利用者では「毎回参加している」が68.8％、「時々参加している」26.5％、「参加したばかり」5.7％

であるが、性別による違いはあまりない。年齢別では、高齢になるほど、「毎回参加している」が増え

ていることがわかる。 

 

 

事業参加頻度 

毎回参加してい

る 

時々参加してい

る 参加したばかり 合計 

性別 合計 度数 179 69 12 260 

% 68.8% 26.5% 4.6% 100.0% 

男性 度数 23 10 2 35 

% 65.7% 28.6% 5.7% 100.0% 

女性 度数 156 59 10 225 

% 69.3% 26.2% 4.4% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 7 5 1 13 

% 53.8% 38.5% 7.7% 100.0% 

前期高齢者 度数 59 34 5 98 

% 60.2% 34.7% 5.1% 100.0% 

後期高齢者 度数 113 31 6 150 

% 75.3% 20.7% 4.0% 100.0% 

世帯状況 一人暮らし 度数 76 27 5 108 

% 70.4% 25.0% 4.6% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 70 24 4 98 

% 71.4% 24.5% 4.1% 100.0% 

その他の２人世帯 度数 14 3 1 18 

% 77.8% 16.7% 5.6% 100.0% 

3人以上の世帯 度数 20 10 0 30 

% 66.7% 33.3% .0% 100.0% 

その他 度数 0 5 2 7 

% .0% 71.4% 28.6% 100.0% 
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問 14 事業の開催間隔（事業はどのくらいの間隔で開催してほしいですか） 

「一ヶ月に１回」が 56.5％、「一ヶ月に２回」が 25.4％、「週１回」が 13.8％、「週 2 回」が 3.1％、「そ

の他」が 1.2％である。男性より女性の方が多くの回数を希望しており、一人暮らしの方は、やはり多く

の回数を希望している。また毎回参加の方はそれ以外の方に比べて多くの回数を希望している。 

 

 

事業開催希望 

一ヶ月に１

回 

一ヶ月に２

回 週１回 週２回 その他 合計 

性別 合計 度数 147 66 36 8 3 260 

% 56.5% 25.4% 13.8% 3.1% 1.2% 100.0% 

男性 度数 23 9 0 1 0 33 

% 69.7% 27.3% .0% 3.0% .0% 100.0% 

女性 度数 124 57 36 7 3 227 

% 54.6% 25.1% 15.9% 3.1% 1.3% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 8 5 0 0 0 13 

% 61.5% 38.5% .0% .0% .0% 100.0% 

前期高齢者 度数 61 20 10 2 1 94 

% 64.9% 21.3% 10.6% 2.1% 1.1% 100.0% 

後期高齢者 度数 79 41 26 5 2 153 

% 51.6% 26.8% 17.0% 3.3% 1.3% 100.0% 

世帯状況 一人暮らし 度数 49 30 24 4 2 109 

% 45.0% 27.5% 22.0% 3.7% 1.8% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 59 25 9 3 1 97 

% 60.8% 25.8% 9.3% 3.1% 1.0% 100.0% 

その他の２人世

帯 

度数 11 4 2 1 0 18 

% 61.1% 22.2% 11.1% 5.6% .0% 100.0% 

3人以上の世帯 度数 22 6 1 0 0 29 

% 75.9% 20.7% 3.4% .0% .0% 100.0% 

その他 度数 6 1 0 0 0 7 

% 85.7% 14.3% .0% .0% .0% 100.0% 

事業参加頻

度 

毎回参加してい

る 

度数 91 44 34 5 2 176 

% 51.7% 25.0% 19.3% 2.8% 1.1% 100.0% 

時々参加してい

る 

度数 44 21 1 1 1 68 

% 64.7% 30.9% 1.5% 1.5% 1.5% 100.0% 

参加したばかり 度数 8 1 0 1 0 10 

% 80.0% 10.0% .0% 10.0% .0% 100.0% 

 

 

  



6 

 

問 15  あなたのまわりにこの事業に参加をしたら良いと思う方がいますか。 

 全体では、参加したらいいと思う人が「いる」は 59.7％、「いない」は 39.5％、「その他、わからない」

が 0.8％である。男女差はそれほどでもないが、年齢では若い層ほど、「いる」と答えている。ことに 64

歳以下では 75.0％である。また世帯状況では、「３人以上の世帯」、「その他」が７割以上で多い。 

 

 

参加したらいいと思う人 

いる いない 

その他、わから

ない 合計 

性別 合計 度数 142 94 2 238 

% 59.7% 39.5% .8% 100.0% 

男性 度数 22 12 0 34 

% 64.7% 35.3% .0% 100.0% 

女性 度数 120 82 2 204 

% 58.8% 40.2% 1.0% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 9 2 1 12 

% 75.0% 16.7% 8.3% 100.0% 

前期高齢者 度数 57 31 0 88 

% 64.8% 35.2% .0% 100.0% 

後期高齢者 度数 76 62 1 139 

% 54.7% 44.6% .7% 100.0% 

世帯状況 一人暮らし 度数 51 45 0 96 

% 53.1% 46.9% .0% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 60 32 1 93 

% 64.5% 34.4% 1.1% 100.0% 

その他の２人世帯 度数 6 10 0 16 

% 37.5% 62.5% .0% 100.0% 

3人以上の世帯 度数 19 6 1 26 

% 73.1% 23.1% 3.8% 100.0% 

その他 度数 5 2 0 7 

% 71.4% 28.6% .0% 100.0% 

事業参加頻度 毎回参加している 度数 94 66 1 161 

% 58.4% 41.0% .6% 100.0% 

時々参加している 度数 40 23 0 63 

% 63.5% 36.5% .0% 100.0% 

参加したばかり 度数 6 2 1 9 

% 66.7% 22.2% 11.1% 100.0% 
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問１６ あなたは介護保険認定（要介護・要支援認定）を受けていますか 

 介護保険認定では、「受けている」20.7％、「受けていない」77.4％、「申請中」０％、 

 

 
介護保険の認定は 

受けている 受けていない 申請中 わからない 合計 

性別 合計 度数 55 206 0 5 266 

% 20.7% 77.4% .0% 1.9% 100.0% 

男性 度数 11 24 0 0 35 

% 31.4% 68.6% .0% .0% 100.0% 

女性 度数 44 182 0 5 231 

% 19.0% 78.8% .0% 2.2% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 0 13 0 0 13 

% .0% 100.0% .0% .0% 100.0% 

前期高齢者 度数 8 91 0 1 100 

% 8.0% 91.0% .0% 1.0% 100.0% 

後期高齢者 度数 48 102 0 4 154 

% 31.2% 66.2% .0% 2.6% 100.0% 

世帯状況 一人暮らし 度数 30 77 0 5 112 

% 26.8% 68.8% .0% 4.5% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 8 92 0 0 100 

% 8.0% 92.0% .0% .0% 100.0% 

その他の２人世帯 度数 6 12 0 0 18 

% 33.3% 66.7% .0% .0% 100.0% 

3人以上の世帯 度数 7 23 0 0 30 

% 23.3% 76.7% .0% .0% 100.0% 

その他 度数 6 1 0 0 7 

% 85.7% 14.3% .0% .0% 100.0% 

事業参加頻度 毎回参加している 度数 37 137 0 4 178 

% 20.8% 77.0% .0% 2.2% 100.0% 

時々参加している 度数 15 54 0 0 69 

% 21.7% 78.3% .0% .0% 100.0% 

参加したばかり 度数 4 7 0 0 11 

% 36.4% 63.6% .0% .0% 100.0% 
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問１７ あなたは得意なことや特技等 

得意なこと・特技について「ある」は 45.2％、「ない」は 54.8％になっている。 

特技は男性の方が「ある」がやや多い。 

 

 
得意なこと・特技 

ある ない 合計 

性別 合計 度数 100 121 221 

% 45.2% 54.8% 100.0% 

男性 度数 17 13 30 

% 56.7% 43.3% 100.0% 

女性 度数 83 108 191 

% 43.5% 56.5% 100.0% 

年齢 64歳以下 度数 3 4 7 

% 42.9% 57.1% 100.0% 

前期高齢者 度数 32 45 77 

% 41.6% 58.4% 100.0% 

後期高齢者 度数 65 72 137 

% 47.4% 52.6% 100.0% 

世帯状況 一人暮らし 度数 43 48 91 

% 47.3% 52.7% 100.0% 

夫婦２人世帯 度数 36 49 85 

% 42.4% 57.6% 100.0% 

その他の２人世帯 度数 6 11 17 

% 35.3% 64.7% 100.0% 

3人以上の世帯 度数 11 11 22 

% 50.0% 50.0% 100.0% 

その他 度数 4 3 7 

% 57.1% 42.9% 100.0% 

事業参加頻度 毎回参加している 度数 66 81 147 

% 44.9% 55.1% 100.0% 

時々参加している 度数 28 27 55 

% 50.9% 49.1% 100.0% 

参加したばかり 度数 4 6 10 

% 40.0% 60.0% 100.0% 

 

特技の内容を男女別に表記すると以下の通りである。 
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特技の内容 

性別 度数 

男性 有効   20 

ウクレレ 1 

カラオケで歌う、カラオケ、歌（カラオケ） 1 

グランドゴルフ 3 

スポーツ ２ 

相談事の 1 

パソコン全体 1 

マジック教室に通っている 1 

絵 1 

手作業、機械の修理、おもちゃ病院、いろいろな物を作る、直す、竹細工、生き

物（メダカ、金魚、ザリガニ）を育てる 

1 

庭いじり 1 

味噌作り 1 

野菜づくり 1 

合計 35 

女性 有効   173 

おしゃべり友人とおしゃべり ２ 

カラオケ ４ 

グラウンドゴルフ ３ 

ゲートボール ２ 

ゴボー 野菜 ダイコン ネギ ホーし草 白菜 1 

スポーツ ２ 

ゲーム 1 

テレビ観賞 1 

ハーモニカ 1 

パッチワーク 大正琴 数独 漢字クイズ 1 

ボーリング 1 

マジック（頭の体操になる） 1 

ゆげり  1 

歌 ６ 

楽器 体操 1 

花作り ５ 

盆栽 1 

絵画 ２ 

仕事（月に１０日仕事しています、働いているのと、近くにいる孫のお世話と何

かしら忙しい日々です） 

３ 
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菜園 1 

三味線、カネ 1 

脳トレ 間違い探し 1 

紙細工 1 

習字 1 

詩吟 ２ 

字を書くこと 1 

自家園芸 1 

写真のプリンター等 1 

手芸 ６ 

お菓子作り 1 

書道 ３ 

笑うこと 計算 1 

色々な事にかかわっている色々やっている 1 

針仕事が好き 1 

生け花 1 

昔（2-3年前まで）はみそ作りやソバ打ちなど自分でしていたが、今は膝が痛くて

できない 

1 

昔はいろいろ修復を任され、引き受けていた。人前で話す事も嫌いではない 1 

折り紙 1 

草取り ２ 

もちつき 1 

体力には自信がある 1 

卓球（2年余り）卓球 特技ではないが継続してやっている、水泳 1 

庭いじり 1 

誰とでも仲良くなれる 1 

竹ぼうき作り 1 

読み書き 1 

読書 1 

物づくり 1 

縫物 ２ 

野菜作り ７ 

踊り ６ 

お寺参り 1 

料理 ６ 

和紙工作、洋裁 1 

合計 251 
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まとめ 

１．参加者のうち、男性が 35名、女性が 250 名と男女差がとても大きく、男性は 12.2％の参加にとどま

っている。 

２．比率的には 64歳以下では、男性も高いが、後期高齢者では 20％近く女性が多くなる。 

３．世帯構成では、一人暮らし高齢者が全体の 42.5％を占めている。ことに一人暮らし高齢者は毎回参

加が多い。 

４．日中独居は、一人暮らしのみならず、「その他の２人世帯」でも一人暮らしに近い値が出ている。 

５．外出頻度が少ない人でも、ひろばには毎回参加しているという人が多い。 

６．スタッフへの相談は、24.0％である。 

７．事業参加の理由としては、「健康になりたい」「自主的に行きたいと思った」「みんなに会いたい」の

３つに収斂するが、目的は「健康づくり」と「仲間づくり」と言えるだろう。 

８．毎回参加している人ほど、多くの開催を希望している。また独居者にもその傾向が見られる。 

９．事業の楽しみとしては、「みんなでお茶、ご飯」「体操」「友人とおしゃべり」に多く言及されており、

上の参加理由と重なる。 

10．開催場所までの移動手段は、「徒歩」が 39.6％で最も多い。ついで「自家用車」27.9％、「事業所の

車両」15.8％、「知人の車等」10.4％、「自転車」4.2％、「徒歩」が４割近くを占めている。 

11．事業への満足度 

  96.5％は「満足」としている。高い満足度と言えるだろう。「満足していない」人が少ないため、ど

のような層の人が満足していないかをはかるのは難しい。 

12．気持ちの変化 

 「楽しみが増えた」が 71.2％、「楽しく話ができた」56.2％、「地域の人とふれあえる」49.1％、「友人

が増えた」44.9％、「健康になった」30.7％、「外出の機会が増えた」27.7％、などこちらが想定している

項目については高い言及があった。 

13．参加頻度は高齢になるほど参加が多くなる。 

  外出頻度や高齢で不自由になるとき、こうしたひろば事業がよりどころになるのかもしれない 

14．開催頻度は、男性より女性の方が多くの回数を希望しており、一人暮らしの方は、やはり多くの回数

を希望している。また毎回参加の方はそれ以外の方に比べて多くの回数を希望している。 

15．まわりに、この事業に参加したらいいと思う人が、59.7％もいることは、こうした事業の啓発と参加

者の掘り起こしが今後も必要なことを示唆している。ことに 64 歳以下の方に 75％もいたこと、参加した

ばかりの人も 66.7％いたことも注目される。 

16．特技については、男女で違いがあると思い、内容は男女別に表記したが、得意なこと・特技について

「ある」は 45.2％もあることから、これらの能力を今後も活用していくことや、「ない」と答えた方へも

何らかの特技づくりを啓発していくことなども課題となろう。 

 

以上 

 

 

 


